Un frigo anti-gaspi pour les personnes nécessiteuses au « Cliärrwer Haus »
[bookmark: _GoBack]Depuis janvier 2021, un frigo anti-gaspi alimenté par des plats préparés du traiteur Cocottes de Marnach se trouve dans le « Cliärrwer Haus » du Resonord. De cette façon, des dizaines de repas peuvent être sauvés quotidiennement de la poubelle et distribués à des personnes dans le besoin.
Les plats sont enlevés des rayons du magasin déjà 1 à 2 jours avant leur date limite de consommation. Ainsi, ils arrivent dans un état impeccable au Cliärrwer Haus. Il s’agit principalement de salades mixtes, repas chauds, soupes, desserts et pâtisseries. Les produits sont marqués par le Resonord et mis à disposition gratuitement dans le frigo anti-gaspi.
Il va de soi que toutes les mesures nécessaires à la sécurité alimentaire sont respectées. La chaîne du froid, par exemple, est maintenue et la propreté ainsi que la température du frigo anti-gaspi sont contrôlées régulièrement. Seulement des plats dans un état irréprochable sont offerts. À partir du moment où le consommateur décide de se servir gratuitement dans le frigo, toute responsabilité concernant les aliments lui incombe.
Le frigo anti-gaspi est librement accessible. Les responsables du Resonord souhaitent cependant signaler qu’il est réservé aux personnes nécessiteuses. Beaucoup d’entre eux ont des problèmes de sante/psychiques et se retrouvent dans des logements précaires. C’est pourquoi ils n’ont pas toujours la possibilité de se préparer des repas équilibrés. Et dans le magasin, les plats traiteur d’une telle qualité ne sont pas abordables pour les personnes rencontrant des difficultés financières.
Pour toute question, veuillez vous adresser au Resonord via le n° de tél. 27 80 27 ou clervaux@resonord.lu  





